

ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 48 (7516)

Пятница, 10 марта 1989 года

Цена 3 коп.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

На заседании партийного комитета производственного объединения Сургутнефтегаз рассмотрен организационный вопрос. Члены парткома удовлетворили просьбу Э. П. Струка об освобождении его от обязанностей секретаря парткома и члена бюро по личному заявлению.

Секретарем парткома нефтяников избран Н. А. Тубеев, заместителем В. Ф. Барыбин, работавший секретарем парткома нефтегазодобывающего управления Лянторнефть В. Г. Кошелев, УБР-1 В. С. Борисевич, плотник треста СНСС В. А. Долин, секретарь комитета ВЛКСМ объединения В. Н. Воронин и другие.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление. В работе заседания приняли участие первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Анкин и заведующий орготделом В. В. Рязанов.

Л. ЛАРИОНОВА.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Сургутское музыкальное училище награждено дипломом Министерства культуры СССР, ЦК профсоюза работников культуры за большую культурно-школьную работу в нефтегазовом комплексе региона. По итогам областного соцсоревнования оно признано первым.

Книготорговое предприятие Сургута признано лучшим в области по изучению спроса населения на литературу. М. БОНДАРЕВА, наш немн. корр.

Коллективу городской типографии вручено переходящее Красное знамя.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Приказом прокурора РСФСР прокурором Г. Сургута Ханты-Мансийского автономного округа Тюменской области назначен УЛЬЯНОВ Владимир Ильич.

В. И. Ульянов родился в 1950 году, член КПСС, имеет высшее юридическое образование. В органах прокуратуры работает с 1971 года в должности следователя прокуратуры города Сургута, заместителя прокурора города Сургута.

На отчетной сентябрьской сессии районного Совета депутаты высказали предложение проводить выездные заседания постоянных комиссий райсовета на местах. Предложение было единодушно принято, с прошлого года практикуется именно такая форма работы постоянных комиссий.

Так, в ноябре состоялось выездное заседание комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка в поселке Федоровский, в декабре — по народному образованию, в январе этого года — заседание постоянной

ициации в перестройке и кадровой политике партии. С докладом выступил заместитель генерального директора объединения, член бюро партийного комитета И. К. Димченко.

Он рассказал о том, что сделано в коллективах для реализации принятого решения, заострил внимание на проблемах, связанных с кадрами.

В прениях участвовали секретари парткомов нефтегазодобывающего управления Лянторнефть В. Г. Кошелев, УБР-1 В. С. Борисевич, плотник треста СНСС В. А. Долин, секретарь комитета ВЛКСМ объединения В. Н. Воронин и другие.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление. В работе заседания приняли участие первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Анкин и заведующий орготделом В. В. Рязанов.

Л. ЛАРИОНОВА.



ЛИЦОМ К ЛИЦУ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

На прошлой неделе кандидаты народные депутаты СССР по 325-му округу Точанскому встретились с избирателями в большинстве своем прошли сургутянами в трудовых коллективах, воспользовались случаем стать свидетелями политической борьбы. А она проходила интересно.

Заседание дискуссионного клуба началось с разминки.

— Сколько бюллетеней получат избиратели 26 марта?

— Три.

— В каждом...

— ...По две фамилии.

— Если избиратели вычеркнут обе?

— Значит, ни один из

кандидатов не достоин быть депутатом.

— Если оставят обе фамилии?

— Бюллетень будет считаться недействительным.

— Стало быть, нам надо определиться, за кого же отдать голоса — за

Точанского или Неелова. Вот это-то до сих пор оставалось непонятным некоторым участникам встречи.

Атанасов: Почему какое-

то общество филателистов может выдвигать народных депутатов, а

такой народ, как ханты,

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

65 ветеранов пришли на торжественный вечер в Дом пионеров, посвященный Международному женскому дню — 8 Марта.

Убеленных сединами и еще довольно молодых женщин-учителей приветствовали заведующий председатели горкома про-

фсоюза Л. И. Ташлыкова, городского совета ветеранов А. Н. Сибицкая. Активистам совета ветеранов педагогического труда вручены премии, грамоты. Все участницы праздничного вечера получили цветы. Среди гражданских З. Х. Тропинова, Л. В. Проводникова, М. И. Краснова,

А. Г. Неуймина, К. В. Кузнецова и другие.

Со словами благодарности обратилась председатель совета ветеранов З. Х. Трофимова к Нине Михайловне Чащиной, отметившей свое 85-летие. Благодарны мы и за содержательный концерт, который подготовили участники художественной самодеятельности Дома пионеров и школы № 2.

Превзошли сами себя

члены социально-бытовой секции совета, которую ведет Матрена Ивановна Краснова. Организовали чай, оформили выставку работ, сделанных своими руками. Тут увидишь изделия и кружевниц, и белошвейки, и привлекли сплетенные корзины из природного материала. Любодорого посмотреть на творение женских рук!

М. МАЛЫШКИН.

* Советы и жизнь

Решается на месте

по культуре и бытовому обслуживанию населения в р. п. Белый Яр. В феврале состоялось три заседания — в селе Локосово по строительству очистных сооружений, в р. п. Лянторский — по организации культурного досуга молодежи в культурно-спортивном комплексе, в п. Ульт-Яган — по работе подсобного хозяйства орса СМП-524.

21 февраля в с. Локосово состоялось выездное заседание постоянной

комиссии райсовета по делам народностей Севера и охране природы, на котором рассмотрен ход строительства очистных сооружений.

Вопрос этот наболевший. Не один раз депутаты на сессиях райсовета говорили о необходимости их строительства. Звучало это и в наказах избирателей. Срок ввода определялся на 1988 год. Однако до сих пор очистные сооружения не вве-

дены сооружения мощностью 400 кубометров в сутки работают по схеме биологической очистки. Других очистных сооружений нет.

В совхозе «Локосовский» на момент заседания комиссии из 11 блоков завезено шесть, из них пять смонтировано. Однако не решается вопрос со строительством иловых площадок, имеются проблемы с доставкой оборудования. До сих пор не определен начальник очистных сооружений.

Постоянная комиссия приняла к сведению заявления главного инженера строительного объединения Сургутстройиндустрия

Н. Н. Марусича о том, что очистные сооружения в с. Локосово будут введены в III квартале 1989 года. Инженер по строительству совхоза «Локосовский» В. А. Мочалов заверил в том, что очистные сооружения совхоза будут смонтированы в сентябре 1989 года. Предложено в срок до 20 марта совместно с заказчиком разработать мероприятия по вводу в эксплуатацию очистных сооружений.

М. КЛЮЖЕВА, инструктор отдела райисполкома.

Окончание.
Начало на 1 стр.

Точанский: Я ратую не за увеличение добычи, а за ее модернизацию, применение экологически чистых технологий.

— Но таких очень мало, если нет вообще.

— Надо разрабатывать, а затем заинтересовать экономически предприятия в их внедрении.

Борзаковский: А если спустят приказ — план любой ценой?

— Не выполню такого приказа.

Кайдалов: Считаю, что добычу нефти надо замораживать.

— У нас нет энергосберегающих технологий, чтобы обойтись без нефти. Кроме того, область не располагает другими природными богатствами. А потом, куда мы денем освобождающиеся рабочие руки?..

— В вашей программе вопросы экологии занимают третье место. Считаете ли это правильным?

— Да. На первое место я ставлю оздоровление экономики. Ведь без этого мы не решим проблем экологии. На втором — правовая защита граждан.

Шибанов: Мы уже дважды в истории государства ставили экономику на первое место, но ничего не получилось, потому что не были решены политические задачи. Экономика пожирает самое себя.

Браташов: На XIX Всесоюзной партийной конференции было сказано о том, что прежде всего нам необходимо решить политические задачи. Считаю, что вы не видите социальных корней недугов нашего общества. Мое пожелание: пересмотреть программу.

— На первом месте в программе Неелова — ленинский лозунг «Вся власть Советам». Кто же отобрал у них власть, когда?

Неелов: Этот лозунг не подкреплен экономически. Нужны отчисления промышленных предприятий в бюджет местных Советов, платное землепользование и т. д. На сессии районного Совета в декабре прошлого года мы сделали первые шаги в этом направлении.

— Это ваша прогрессивный минимум. А максимум?

— Чтобы все люди были счастливы.

HXX — ЭТО АВАНТИЮР!

До недавнего времени слова «экология» вообще не было в лексиконе, сейчас же оно не сходит с языка. Один из руководителей «политического ринга» был так и назван — «Экология в Западной Сибири». Эпиграфом к нему стало выступление депутатской агитбригады «Звоночек». А вопрос строительства нефттехкомплекса развернулся в самую настоящую дискуссию. И больше всего вопросов было адресовано Неелову.

Глухов: Как вы относитесь к тому, что вокруг Сургута будут строиться три совместных американо-советских предприятия?

Неелов: БВК в Нефтеюганском районе не будет, вы это знаете. От завода кормовых дрожжей мы категорически отказались. По HXX принятого решения правительства, хотя я считаю, что надо было сначала обсудить ситуацию, а потом принимать. Райисполком пять раз отказывал в выборе площадки. Сейчас остановились на последнем варианте — в

30 километрах от города. Наша главная задача — сделать его экологически чистым. Значит, надо начинать со строительства очистных сооружений.

Одновременно мы сможем решить и сегодняшние проблемы. Например, за счет будущего HXX будут установлены фильтры для улавливания окислов азота, потушим факелы. HXX будет выпускать бензин новой марки, который уменьшит загазованность на на-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Кочубин: Создаваемый сейчас комитет по охране природы из семи человек — это лишь еще одно ведомство.

Неелов: Согласен с вами. Когда он создавался, меня уверяли, что он будет обладать широкими правами. Если стану де-

перекачка сил. Нужны экономические методы, когда коллективам будет дана полная самостоятельность в решении этих вопросов.

— Но НГДУ не дают самостоятельности.

— В Ноябрьске в качестве эксперимента НГДУ и УБР дан статус самостоятельного предприятия. Это

видел. Мое пожелание — они должны регулярно отчитываться перед нами.

Браташов: Необходимо позаботиться о том, чтобы был принят хороший закон о выборах в местные Советы.

О ЛИЧНОСТИ КАНДИДАТА

Когда люди, задавая вопросы, старались лучше узнать кандидатов в депутаты, основным «камнем преткновения» для В. М. Точанского был возраст — 54 года, а для Ю. В. Неелова — то, что он снял свою кандидатуру на пост первого секретаря накануне городской партийной конференции. Машинист ГРЭС т. Шпаков на политическом ринге в ДК «Нефтянику» так прямо и обратился: «Прошу рассеять мои сомнения относительно вашей готовности вести борьбу до конца».

Козырь: Вы не раз уже бывали в сложных переплетах. Сейчас снова предстоит борьба, для которой требуется немалое гражданское мужество...

Точанский: Если увижу альтернативную кандидатуру, обязательно предложу.

Иванов: Как вы смотрите на прямые выборы партийных руководителей, начиная с первичных партийных организаций и кончая Генеральным секретарем ЦК?

Точанский: Мысль привлекательная, но думаю, что народ еще не готов к этому.

К тому же у нас явно ощущается недостаток общественных лидеров.

Мармурев: Когда создается дефицит государственного бюджета (у нас он, по официальным данным, составляет 38 миллиардов), правительство подает в отставку. Ваше отношение к этому?

Неелов: Правительство уходит, когда народ переходит в него верить. В наше правительство мы пока верим. Что же касается дефицита госбюджета, его можно сократить, уменьшив расходы на **создание Вооруженных Сил, административно-управленческого аппарата**. Кроме того, у нас очень много внутренних резервов.

20 миллиардов убытков приносит агропром. 300 тысяч незавершенных строительных объектов. Мы тратим деньги на форму учащимся ПТУ, которую никто не носит. Надо прежде разобраться в своем хозяйстве.

— Став депутатом, будете ли вы принимать избирателей в любое время?

Точанский: Поскольку я живу в Ноябрьске, составлю график, назначу определенные дни приема.

Неелов: Буду принимать в любое время.

Кузнецов: Ваше отношение к депутатским льготам: спецбуфетам, депутатским комнатам на вокзалах, встречающим и отъездам с цветами?

Точанский: Спецторговлю нужно запретить. Депутатские комнаты не нужны. За свою жизнь я не раз ночевал на вокзалах, поставил на полу газету, и эта социальная несправедливость сильно бросается в глаза. Но если депутат будет бегать за билетом на самолет и местом в гостинице, вряд ли он сумеет выполнить поручение или наказ, с которым приехал.

Неелов: Молодежи нужно вернуть политическое доверие. Закону о молодежи необходима правовая основа.

— На каких идеалах сейчас воспитывают молодежь?

Неелов: Многие идеалы сейчас потерпели крах. Но для меня и для многих он остался. Это Ленин. Он говорил, что мы много находим дров, прежде чем построим социализм. Помнить бы об этих словах, тогда и не испытывали бы многие горьких разочарований. А вообще скажу так: пусть молодежь строит общество, какое ей надо.

Воронин: Ваше отношение к платным общеобразовательным школам?

Неелов: Думаю, что эта мера временная, вызванная необходимостью укрепить Советы.

Ерлия: Наверно, у нас были депутаты СССР, но лично я их ни разу не

ЛИЦОМ К ЛИЦУ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ



ших дорогах. Я уже не говорю о цехе для производства товаров народного потребления, жилье и т. д.

Кайдалов: HXX — это очередная экологическая авантюра.

Гальченко: Давайте ничего не будем строить, а все покупать на деньги, которых нет.

Даниленко: В вопросах HXX районная газета играет в одни ворота: печатает мнение тех, кто за строительство, игнорируя другие. При обсуждении технико-экономических обоснований необходимо приглашать широкий круг специалистов.

Мударисов: Я из Салавата, откуда люди бегут, потому что там ужасная обстановка. Точно так же побегут из Сургута, потому что большинство против HXX.

Беккер: У нас много лет действует газоперерабатывающий завод, работающий на японской технологии. никаких проблем с ним нет. То же самое HXX.

Шебулов: Мне ставили упрек — почему врачи не выступают против HXX. Разговаривал со сварщиком, был на его рабочем месте. ПДК там превышена в десятки раз, однако он не добивается, чтобы установили вентиляцию. Я знаком с проектом, верю в его безопасность.

Точанский: Люди в Сургуте не информированы, поэтому такие различные мнения. В Ноябрьске будет строиться ГРЭС, тоже идут споры, но не о том, надо или не надо строить, а о том, где лучше выбрать площадку.

Неелов: Мы планируем дать в газете материал с именами, фотографиями тех людей, которые будут оценивать представленные ТЭО.

будет распространен и по всему региону. Но не думайте, что вам сразу удастся сократить аппарат, сложностей еще будет много.

ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ МОЛОДЕЖИ

Воробьев: Став народным депутатом, как вы будете защищать интересы молодежи, их права?

Точанский: Считаю, что прав у молодежи достаточно, она лишь не защищена экономически.

Зарплата у молодых ниже, квартиры очень часто нет.

Не имеющих семьи молодых людей не ставят в очередь на жилье. Готовящийся закон о молодежи должен быть подкреплен экономически.

Мне как начальнику управления выгоднее взять опытного специалиста.

Предприятие нужно заинтересовать экономическими в том, чтобы оно принимало молодых.

Политических прав у молодежи достаточно, она не пользуется ими. Комсомольский вожак ждет, что скажет ему парком. В наше время комсомол был активнее.

Неелов: Молодежи нужно вернуть политическое доверие. Закону о молодежи необходима правовая основа.

— На каких идеалах сейчас воспитывают молодежь?

Неелов: Многие идеалы сейчас потерпели крах. Но для меня и для многих он остался. Это Ленин.

Он говорил, что мы много наляем дров, прежде чем построим социализм. Помнить бы об этих словах,

тогда и не испытывали бы многие горьких разочарований. А вообще скажу так: пусть молодежь строит общество, какое ей надо.

Воронин: Ваше отношение к платным общеобразовательным школам?

Точанский: Даже рискуя потерять ваши голоса, скажу, что я против. Я, например, высокоплачивающий работник и могу устроить своих детей, теперь уже внуков, в любую престижную школу. Таким образом мы будем создавать элиту. Стоило ли тогда делать революцию, если мы откажемся от разного для всех образования.

НУЖНЫ ЛИ ДЕПУТАТУ ЛЬГОТЫ?

Мармурев: Если станете депутатом, вы будете участвовать в работе съезда, выбирать председателя Президиума Верховного Совета СССР; Предложите ли вы еще одну кандидатуру?

Точанский: Если увижу альтернативную кандидатуру, обязательно предложу.

Иванов: Как вы смотрите на прямые выборы партийных руководителей, начиная с первичных партийных организаций и кончая Генеральным секретарем ЦК?

Точанский: Мысль привлекательная, но думаю, что народ еще не готов к этому. К тому же у нас явно ощущается недостаток общественных лидеров.

Мармурев: Когда создается дефицит государственного бюджета (у нас он, по официальным данным, составляет 38 миллиардов), правительство подает в отставку. Ваше отношение к этому?

Неелов: Правительство уходит, когда народ переходит в него верить. В наше правительство мы пока верим. Что же касается дефицита госбюджета, его можно сократить, уменьшив расходы на **создание Вооруженных Сил, административно-управленческого аппарата**.

Кроме того, у нас очень много внутренних резервов. 20 миллиардов убытков приносит агропром. 300 тысяч незавершенных строительных объектов. Мы тратим деньги на форму учащимся ПТУ, которую никто не носит. Надо прежде разобраться в своем хозяйстве.

— Став депутатом, будете ли вы принимать избирателей в любое время?

Точанский: Поскольку я живу в Ноябрьске, составлю график, назначу определенные дни приема.

Неелов: Буду принимать в любое время.

Кузнецов: Ваше отношение к депутатским льготам: спецбуфетам, депутатским комнатам на вокзалах, встречающим и отъездам с цветами?

Точанский: Спецторговлю нужно запретить. Депутатские комнаты не нужны. За свою жизнь я не раз ночевал на вокзалах, поставил на полу газету, и эта социальная несправедливость сильно бросается в глаза.

Но если депутат будет бегать за билетом на самолет и местом в гостинице, вряд ли он сумеет выполнить поручение или наказ, с которым приехал.

Неелов: У депутата может быть только одна привилегия — незамедлительно быть принятым за любыми дверями. Только тогда он сможет решать возложенные на него задачи.

— Ваше мнение о совмещении должностей первого секретаря горкома КПСС и председателя Совета?

Неелов: Думаю, что эта мера временная, вызванная необходимостью укрепить Советы.

Ерлия: Наверно, у нас были депутаты СССР, но лично я их ни разу не

видел.

Мое пожелание — они должны регулярно отчитываться перед нами.

Браташов: Необходимо позаботиться о том, чтобы был принят хороший закон о выборах в местные Советы.

«КАК ВЫБЫВАЮТ КАНДИДАТЫ»

Газета «Советская Россия». Статья Т. Бондаренко за 9 декабря 1988 года. Читая с большим опозданием. Поезд, как говорят, давно ушел. Но не могу не поделиться своими мыслями.

Статья, сразу скажу, и не разочаровала, но и не ободрила. Это хорошо, что Т. Бондаренко пропиталась идеями развития региона. Но удержалась ли автор статьи в пределах высоких журналистских принципов своих коллег, мотающихся по планете «ради нескольких строк в газете»? Строчек правдивых.

Да, автор свободен в выборе элементов сюжета, композиционных вариаций, стилистической разновидности, оформления и других эффектов подачи материала, манеры и средства его получения. Но он, как и любой его коллега, зависит от фактуологии. От той самой

объективной необходимости, опираясь на познание которой, обязан поступать согласно своей воле, интересам, целям. В этом суть морально-волевых свобод, социально-политических прав.

Статья, на мой взгляд, — не отражение правды жизни, не выражение избыточно-полезной информации, собранной по крупицам. Вот Т. Бондаренко спрашивает: «...По чому на партконференции выступило только четверо рабочих из 21, а остальные начальники?»

Начальники, рабочие..

Кому на руку противопоставление, антагонизация этих понятий? Ведь ясно, что в Сургуте шевельнулись любители острых ощущений. Очень им любопытны «дрочки в верхах». Пива и меду не надо. Имморальны?.. Нет. Просто драка веселит. Какая угодно, лишь бы согреться.

«...Николай Григорьевич, как рассказывали многие

в Сургуте, не прощает строптивых, — пишет Т. Бондаренко. — Тот самый оратор, что прорвался на трибуну, лишь прибегнув к помощи первого секретаря обкома, штурмана М. Пономарева, прямо заявил: с тех пор, как в присутствии Николая Григорьевича мы выбрали секретарем парткома не того человека, которого рекомендовал он, на партконференцию было наложено «табу». Командный стиль все чаще вызывает негативную реакцию в «низах».

Командный стиль. Бедный авиаотряд! Неукротимый диктатор от сургутской меритократии Н. Аникин. Табу! И все...

Действительно, в 1985 году Н. Г. Аникин не советовал выбирать секретарем парткома В. Марченко. Не прислушались. Выбрали, кого захотели. Сдинование в выборе лидера само по себе не огорчительно, как форма, но требует услад: со-

держания. А ведь в тот ответственный для авиаторов момент в горкоме лучше воспринимали перспективу, предвидели осложнения, какие потом и возникли. А возникли никакие не гожие досье, сплетни, недоразумения, пересуды, злопыхательская нервозность, наговоры на комсостав всех рангов, замполитов. Жертвой этого процесса стал и заместитель командира объединенного отряда т. Монсеев, не исключая Р. Марченко. Такой ли «тиши да глади» жаждал авиаотряд?

Меры горкома КПСС, направленные на нормализацию отношений в отряде, поданы были выступающим М. Пономаревым в «душепитательном аспекте», ставящем факты с ног на голову. Спекулятивная философия, считал я, отжила свое. Увы, здравствует.

Разве автор статьи в «Советской России» не имел времени и никаких

На перекрестке мнений

ми временем. Н. Аникин пока реальный претендент на пост, который доверен ему товарищами по партии. В этом силы Тюменской парторганизации. Может, через некоторое время появятся новые лидеры. Это естественно. Но сейчас это разумный выбор.

Почему Т. Бондаренко недоверчиво косится на А. Юдина и В. Русинова? Ведь они в своих программах не отрекаются от самих себя, не зачеркивают прошлое, умеют системно мыслить, понимают суть политической власти. Признают свою вину в прошлом, но не посыпают голову пеплом, не шарахаются в крайности.

А что касается Ю. Нелкова, то я его уважаю за то, что заявил: расклад не в мою пользу. Этим он поднялся высоко над своей программой. Вот такие мои мысли.

Ю. НИКОЛАЕВ, инженер.

«Не менять, а помогать»

Рад, что наступило то время, когда каждый из нас может поделиться своими мыслями со страниц печатного органа. Вот и мне захотелось поразмыслить в ответ на статью А. Иванова «Не менять, а помогать».

Многие коммунисты объединенного авиаотряда и сейчас, спустя месяцы, вспоминают, как бурно проходила в предприятии отчетно-выборная партконференция. До двух часов ночи шел на ней острой разговор. Особенно запомнилось коммунистам-депутатам конференции выступление М. Н. Пономарева. Как мне кажется, это был крик души молодого члена партии. Мы привыкли считать, что всегда прав тот, кто стоит выше нас, над нами. А чуть появится голос протesta, как тут же появляются те неведомые силы, которые стараются создать обстановку так называемой «психологической несовместимости».

Мне думается, есть попытки создать такую обстановку и вокруг Михаила Николаевича.

На той конференции коммунисты практически выразили недоверие командиру авиаотряда Р. Ф. Марченко, не избрав его в состав парткома. Думается, не случайно. Ведь первый руководитель — всему голова. Не секрет, что многие наши руководители в период так называемого «большого заседания» превратились в неких удельных князей, которым все дозволено и положено, которые больше пекутся о своих личных интересах, чем о благе коллектива. К таким, допустим, я отнесу В. М. Исупова, начальника отряда ВОХР. Меня могут спросить: почему? В доказательство приведу случай, которому был свидетель. В свое время Исупов сделал заказ на

три постовых будки, которые в общем-то нужны для нашей работы. Однако вместо трех было изготовлено две будки, а третья «оказалась» дачным домиком и благополучно была поставлена на садовом участке Исупова. Об этом знали наши некоторые вышестоящие руководители, я их назову — О. В. Дерендяев и В. И. Черноталов. Но они этого как будто не замечали... Когда же во время отпуска В. М. Исупова домик по моему распоряжению привезли на территорию аэропорта, никто это не удивило, даже вернувшись с отдыха хозяина...

Виновен ли в этом «сам» — командир авиаотряда? Отвечу так: если бы Исупов и ему подобные не чувствовали своей безнаказанности, попустительства со стороны первого руководителя, вряд ли бы они решались на подобные авантюры.

Выход из такого положения должен быть в том, чтобы подбор и расстановка руководителей велись в цехах, службах, бригадах на выборных началах, альтернативно. Люди не выберут себе начальника человека, если не уважают его, если он нечестен, некомпетентен, отстал от жизни. Важно и то, чтобы коллективы избавлялись от ненужных, ничего не делающих руководителей, занимающих посты по пропаже.

Мы, простые труженики, обеими руками за перестройку. Но хотелось бы, чтобы перестроились и некоторые наши руководители. Ведь они живут среди нас. И нам, как никому, видны и хорошие, и плохие стороны их деятельности.

Ю. ОСИНЦЕВ, работник авиаотряда.

В газете «К победе коммунизма» за 22 декабря 1988 года была опубликована статья А. Иванова «Не менять, а помогать». Она обсуждалась на заседании парткома Сургутского авиаотряда. Партийный комитет считает, что ее автор допустил ряд неточностей.

Во-первых, выступление М. Н. Пономарева на ХХV городской отчетно-выборной партийной конференции рассматривалось на заседании парткома, и стержень его выступления — решение кадровых вопросов городским комитетом партии в свете январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, а не в том, соответствует или не соответствует командир отряда коммунист

Р. Ф. Марченко занимаемой должности.

Во-вторых, при рассмотрении вопросов на заседании парткома не используется такие методы работы, как наговоры, а основывается на фактах. Зам. командира по строительству В. Н. Монсеев в течение 1986—1987 годов действительно заслушивался на заседании парткома за недостатки в обеспечении безопасности полетов, некачественную подготовку зданий, сооружений, жилого фонда в п. Таежном в зиме, по вопросам сохранности материальных ценностей. Ему

было вынесено первое взыскание — выговор. Рассмотрению вопросов на парткоме предшествовала работа партийных комиссий по контролю за деятельностью администрации. Решать будет трудовой коллектив, кому доверить руководить предприятием на ближайшие 5 лет. И только после принятия СТК решения о проведении выборов командира и создания конкурсной комиссии будетходить выдвижение кандидатов.

Н. ЗОЛЬНИКОВ, секретарь парткома объединенного авиаотряда.

ОСНОВА ПРАВОТЫ — ФАКТ

В принципе можно согласиться со статьей И. Матвеевой «Что стоит за словом» (№ 32 от 15 февраля, «К победе коммунизма»).

Да, к вопросу о деятельности администрации необходимо подходить

серьезно. Доказывать свою правоту действительно надо фактами, примерами. Объективно оценивать сделанное, реально смотреть на перспективу.

При решении этих вопросов у нас возможно

негативное отношение некоторых работников к руководству на основе личных обид.

Но автор явно оказывает давление на партийную организацию объединенного авиаотряда, призываая партийный ко-

митет, коммунистов дать принципиальную оценку этому явлению. Считаю, не оценку надо давать, а разобраться, разъяснить, убедить людей на основе фактов и закона.

В. МАРТИНОВ, пилот.

* Возвращаясь к напечатанному «НАГОНЯЕТ СТРАХ ГОССТРАХ»

Сатирическая заметка под таким заголовком была опубликована в выпуске «СОС» 14 января 1989 года. В ней шла речь о том, что гражданик Л. М. Коваль в течение года не выплачивалось страховое пособие за полученную травму. Ее глубоко возмутило такое бюрократическое отношение к страхователям, грубое нарушение обязательств, обозначенных договором.

К нам поступил ответ от начальника Центральной инспекции Госстраха Л. А. ПАНОВОЙ.

«Факт задержки выплаты страхового пособия Л. М. Коваль был проверен. Случай этот не единичен, хотя инспек-

ция и не заинтересована в задержании выплат страхователям.

К сожалению, инспекция сегодня — это промежуточное звено в сбере документов, без которых невозможно получить разрешения на выплату пособий.

Во-первых, потеря времени следует уже из самого условия договора, где предусмотрена оплата не самого факта травмы, а ее последствия. То есть страхователь подает заявление не сразу, а спустя три месяца. Это оптимальный срок для выяснения последствий.

Далее, инспекция за-правляет в медицинском учреждении выписки из амбулаторной карты больного. Выписка приходится ждать долго. Кстати будет

явление, в положенный (два дня) срок сделали запрос, пригласили человека открытой на экспертизу комиссию.

От лица коллектива могу лишь просить извинения у страхователей (которыми, кстати, являются мы, работники Госстраха) за бюрократическую систему в страховом деле. Подобные случаи впредь будут разбираться на собраниях в присутствии как представителей горздравотдела, так и окружного управления Госстраха.

К сказанному можно добавить, что с 1 февраля 1989 года получено разрешение производить выплату по травме без согласования с окружным управлением в размере 300 рублей с одного до-говара».

* Фантазия на тему любви

ПРИДЯ В СЕБЯ, Иллона деловито осмотрела приборы, облегченно вздохнула и сказала:

— Милый, сколько в тебе несбужданной энергии! Не случайно некоторые теоретики Ориона утверждают, что обитатели Земли — потенциальные самоубийцы. Они сначала наворотят что-нибудь, а потом начинают думать о самосохранении.

— Увы, — признал я, — это прискорбная истинна. Но скажи, куда мы летим с моей легкой руки?

— Ты счастливчик, — сказала, улыбнувшись, очаровательная инопланетянка.

— Мы летим на Сиринус, где живут существа, похожие, как два атма водорода, на вас, землян. Их общество достигло исключительного совершенства, так как первобытное состояние, подобное теперешнему вашему, они пережили еще миллион лет назад.

КОГДА мы прибыли на Сиринус, я был приятно поражен помпезным оформлением праздничного шествия. Каким-то образом Иллона сумела предупре-

Окончание.
Начало в № 47.

дить хозяев о нашем прибытии и даже снабдить их нужной информацией, так как десятки воздушных шаров, плавающих над толпами братьев по разуму и внешнему обличью, были украшены портретами, изображающими мое волевое, глубокомысленное лицо.

— Это мой малеческий сюрприз, — сказала Иллона. — Не правда ли — ты сразу почувствовал себя, как дома на городской площади? Так что не удивляйся.

А я, между прочим, не был удивлен, зная себе цену, хотя на родине меня не успели еще оценить. Но главное, к чему я не мог остаться равнодушным, это отточенность форм очаровательного пола. Эти поистине прекрасные, утонченные человечекоподобные «насекомые» вились вокруг меня роем, словно я был носителем нектара. Я понял, что, освобожденные от проблем эмансипации, они превратились в женщин.

Однако повышенный интерес к моей персоне со стороны сирианок возбудил в Иллоне чувство ревности. Она устроила мне маленький скандалчик,

Сойдя с межзвездного корабля, мы попали на юбилейный бал. Молодцеватому папочке Иллоне исполнилось 250 лет, и коллектив, в котором он работал, провожал его на пенсию. Когда я увидел праздничный стол, то сразу сообразил, что стою перед лицом животрепещущей тайны долголетия, открывшейся мне в виде всевозможных салатов из шпината и изобилия фруктовых коктейлей. Я тут же решил, что буду вперед питаться и утолять жажду только подобным образом, и тем самым смогу еще при жизни вкусить признание моих талантов.

ЭКРАН МАРТА

В афише первого весеннего месяца — традиционный тематический показ фильмов к Международному женскому дню 8 Марта. Будут демонстрироваться «СКОРЫЙ ПОЕЗД», «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА», «В КРУГУ», «ЦЕПОЧКА ЖИЗНИ», «В СЕМЬЕ РАСТЕТ ДОЧЬ», «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» и другие.

В марте также сургутяне посмотрят несколько кинофильмов. Киностудия «Казахфильм» покажет картину «ИГЛА». В главной роли снялся лидер рок-группы «Кино» Виктор Цой. Он же — автор и исполнитель песни, которая звучит в фильме.

Киностудия «Мосфильм» представляет кинокомедию «ПРОИСШЕСТИЕ В УТИ. НООЗЕРСКЕ». Автор сценария Леонид Треер и режиссер Семен Морозов.

Это дебютная кинолента известного комедийного актера, снимавшегося в фильмах «Семь невест ефрейтора Збурова», «Сказ про то, как царь Петра арапа женил» и многих других.

Киностудия «Беларусьфильм» представляет кинокомедию «ФИЛИАЛ». В некую коммунальную квартиру въезжает филиал НИИ. Еще не все жильцы выехали, а организация уже работает, весьма органично вписавшись в «семейный» интерьер. Не просто разобраться, что происходит на экране. Смешное в нашей жизни тесно переплетено с серьезным, драма — с фарсом, личное — с общественным. Действие не выходит за пределы одной квартиры,

Л. БАРНОВА, редактор кинопроката.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-95-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-97-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-95-41, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 3112. Тираж 58.227

— А вот и наша крошка! — радостно воскликнул тестя и, обращаясь к гостям, сказал: — Вы знаете — она покоя не давала, требуя разрешения выйти замуж за землянина. Она терпеть не может оринских акселераторов, не имеющих недостатков.

Олег Рихтер
ИЛЛОНА

Вселенной. Оказалось, что многие мои земляки — корифеи от науки заблуждаются, считая, что Вселенная расширяется, а галактики разбегаются. Все выглядело значительно проще. И заключалась эта простота во «всеобщем бесконечном вращении», без которого жизнь и материя не могут существовать. На душе стало легче, что космос заселен и мы не одни.

Вернувшись на Землю, я тут же пошел в профком и поставил ребром вопрос о совмещении моей квартиры нижележащей с квартирой выше расположенной.

Профком долго не мог ничего взять в толк, пока я не уговорил перенести заседание в спортзал, куда и привел свою неземную жену.

Обозрев Иллону, все мужчины стали мне завидовать, баскетболисты восхищались, а женщины ехидно посмеивались. Но все же общественность заработала — поставила вопрос перед вышестоящими инстанциями.

Об этих хлопотах узнали соседи сверху, обозвали меня космическим авантюристом и написали жалобу в комиссию по аномальным явлениям, требуя про-

известия проверку на предмет подлинности инопланетного существа.

Немедленно спецрейсом из Москвы вылетела комиссия во главе с товарищем Жукомом. Комиссия взяла у Иллоны на анализ кровь и выдала заключение экспертизы о наличии в ней лейкоцитов неземного происхождения.

Вслед за комиссией по инициативе одной из центральных газет прилетела самодеятельная экспедиция для изучения вопроса контакта с иноземным гоминидом, получив, видимо, искаженную информацию.

Учитывая столь пристальное внимание к событию со стороны общественности, науки и прессы, было собрано экстренное заседание, на котором внимательно рассмотрели мое дело о совмещении квартир двух этажей. К сожалению, мне отказали, так как это не предусмотрено «Основами жилищного законодательства».

Теперь контексты с Иллоной у нас, как праздник. Мы живем, как в разных общежитиях. Она в созвездии Ориона, а я в Солнечной системе на Земле.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6):

Во вновь организованный Западно-Сибирский инженерный центр ВНИИСТ — главного бухгалтера, начальника проектно-конструкторского отдела, высококвалифицированных инженеров, имеющих опыт работы в области технологии и проектирования нефтегазового строительства.

Жильем и пропиской не обеспечиваем. Обращаться: 8-й промузел, ост. авт. № 6 «Трансгаз», здание филиала АТП-5, 2-й этаж.

В кооператив «Аква» — заведующего рыбозаводным цехом с опытом работы в аквариумистике. Обр.: в торговую точку кооператива, расположенную в универсаме «Восход».

Кооператив «Дзержинец» № 35 ПРОВОДИТ СОБРАНИЕ всех членов 18 марта, в 10 часов, в здании УВД, в ленинской комнате. Явка обязательна, при себе иметь удостоверение. Полностью погасить задолженность.

Коллектив исполнкома Сургутского районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование секретарю исполнкома Локосского сельского Совета БОРОВИКОВОЙ Ларисе Зиновьевне по поводу смерти ее мужа.

Коллектив Белоярской поликлиники скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего ветерана здравоохранения СЕВАСТЬЯНОВОЙ

Алевтины Александровны и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.